

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 心定和尚
第4910號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
02-8787-7828分機11



分享福報 開啓般若門

點亮心燈
你贈報，他讀報
歡迎加入關懷行列
贈報至監獄、醫院、警察局、素食餐廳、大眾運輸... 等各地機構。

請洽02-87877828



新聞提要

- 2 焦點**
富味鄉8天偵結 再創最快
- 5 國際／兩岸**
睽違95年 紅襪主場封王
- 7 藝文**
華文文學星雲獎 黃春明獲貢獻獎

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	29.045	29.587
歐元	39.630	40.730
港幣	3.655	3.831
日圓	0.2912	0.3011
人民幣	4.720	4.894

註：新台幣昨收29.455元 升值2分 台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	8450.06	▼	15.00
台灣店頭市場	125.40	▼	0.31
東京日經	14327.94	▼	174.41
香港恆生	23206.37	▼	97.65

銀髮族交友 分享養雞經驗



【本報綜合報導】貓狗是人類的好朋友，雞也可以是。

在英國東北部的泰恩威爾郡的一家「平等藝術」(Equal Arts)慈善機構，近期實施「母雞力量計畫」(Hen Power project)，建議退休老人養母雞當寵物，這個新穎計畫吸引不少人加入，飼主們還會帶著「雞寶貝」到處「趴趴走」，和同好們交流。

據英國《每日郵報》(Daily Mail)報導，平等藝術負責人道格拉斯·亨特(Douglas Hunter)



他表示，「母雞力量計畫」是希望讓老人有機會為社區貢獻一己之力，同時也打破大眾對他們的刻板印象。

亨特說，保持忙碌狀態，經常交流經驗和心得對老年人來說是十分重要的。

不少老人因為參加這個「母雞力量計畫」找到同好，不但可以活動身體，也增加和他人互動的機會。

老人們從每天給雞餵食、清潔甚至捉蟲子中獲得樂趣。老人們甚至會送他們的雞去「學校」或去其他飼養者家拜訪。目前泰恩威爾郡已有八個這樣的「養雞之家」。



今年七十八歲的老先生喬治·史都華(George Stewart)說，他剛到養老院的時覺得很孤單，但開始參加養雞計畫之後就改變了自己的人生，不再坐在電視機前喝酒抽菸，慢慢會跑到戶外去，還曾在養雞大會上演講。

參加「母雞力量計畫」的老人們對自己的晚年有個新寵物伴侶感到相當高興，不少人還會帶著雞上美容院、去醫院，分享自己的「養雞經」。

癌末童過耶誕 全鎮助圓夢

鎮長號召布置耶誕燈飾、雪人 施放彩色繽紛汽球 柯爾曼病榻露出難得笑容



【本報綜合外電報導】萬聖節過完，就準備要過耶誕節了，在一般人眼中這是一件再簡單不過的事了，對十三歲的柯爾曼來說，卻是人生最後一個夢想。

美國俄亥俄州十三歲男童柯爾曼(Davin Kohman，左上图/取自網路)，罹患了末期腦癌，小小年紀生命已進入最後幾星期的倒數階段，他的最後一個心願，就是能夠再過一次快樂耶誕。眼看時日無多，小鎮上數百熱心居民決定身體力行，為柯爾曼提早過節。

柯爾曼周日(上月二十七日)晚上離開醫院，返回家中度過最後的日子。鎮長隔天上午決定，為柯爾曼舉行一個耶誕派對，不到一個小時，已經號召六十位熱心街坊，布置好耶誕燈飾以及雪人擺設，將街上大樹搖身一變成耶誕樹，讓柯爾曼在一樓臥房的病床上，可以輕易看見。騎著單車的耶誕老人及小精靈專程前來送上祝福，數百熱心市民來到柯爾曼家門外聚集，大家戴上耶誕帽，高唱耶誕歌，向天空施放彩色繽紛汽球，場面熱鬧(左下图/取自網路)。飽受病魔折磨的柯爾曼，在病榻露出難得的燦爛笑容。

柯爾曼父母非常感激街坊的盛情，眾人最後一起為柯爾曼祈禱，希望能夠出現奇蹟。

貓逛寵物店 專看特價魚、鼠



英國有隻名為「葛米罕」(Grain)的貓，每天都會去逛寵物店，而且據店員表示，這隻貓專看特價魚和老鼠。

「葛米罕」是店家幫牠取的名字，牠每天早上都會在店門外等開門，只要早上九時一到，當店門打開時，葛米罕就準時進來逛寵物店。店家說，葛米罕除了玩店內的玩具，對特價的魚和老鼠特別有興趣，也會花較長時間看魚群和老鼠，但有時葛米罕會「偷吃」貓食，不過這種狀況並不常見。

現在葛米罕不僅是「顧客」，更是該店的招牌，許多顧客前來都希望看看葛米罕一眼。不過店家也說，他們推測葛米罕應該是有人飼主的，但不知道是誰。圖/取自網路

佛光榮根譚

求道就是要將這顆原來具有真如佛性的心，掃除表面的塵垢，恢復「一點通」的「靈犀」，還給它光明的本來面目。好比撥去浮雲的明月，重現靈明。

星雲說偈

文/星雲大師

一切生一切，
一切時所熟，
一切人所作，
一切世所數。

一生萬法

是生住異滅，萬物生了又滅，滅了又生，有和無彼此互為消長，所以說「一切生一切」。

所謂「龍生龍，鳳生鳳，老鼠的兒子會打洞」，什麼樣的因緣聚合，就能生出什麼樣的結果，都是因緣所生法，不能單獨而有。

所以無無論是一個人，或者是一件事，都必須要等待一切的因緣聚合始能夠成就。

「一切時所熟」，以花朵而言，春天的蘭花，夏天的荷花，秋天的霜菊，冬天的梅花，一年四季都有因應時節所開的花朵。

儘管春夏秋冬四季交替變化，但是在變化當中，都各有所成熟，各自有所生長。

因此《禪林寶訓》說：「煦之嫗之，春夏所以生育也；霜之雪之，秋冬所以成熟也！」

「一切人所作」，若問宇宙萬有是誰創造的？究竟是上天所造，或是上帝所

造的呢？佛教認為，宇宙萬有是一切人所作，一切心所作。

每個人都是萬能的，只要有心，就能夠創造出他的世界，開創出他所想的事業。

「一切事所數」，世間萬物都有一定的規律、法數，這些規則法理自有其因果緣報，種什麼因，就會得什麼果，因果是不會錯亂的；有因有緣才會有果，這是不爭之論，想超越因果，是不可能。

這四句偈頌很生動地描述了這個世間的真理，值得我們用心參究！



圖/妙顯

【妙眼看世界】

長太醜導致車禍？被控賠錢

大陸大連市日前發生一則一名司機被控因為長太醜、導致車禍還需賠錢的意外。

一名劉姓女子騎自行車清晨五時多下班時，途中碰到一輛大貨車緩緩停在前方，車上的貨車司機下車問路，但劉女稱司機長得實在太難看，她當場被嚇倒，慌亂中把自行車一拐，與另一名結伴同行的王姓女子撞在一起，二人雙雙倒地，劉女還因此斷了四顆牙。

根據《半島晨報》報導，家住大連市甘井子區的劉女，是大連灣某木業公司的工人，平常就膽子小，以為遇到壞人，驚嚇不已。

大連灣邊防派出所員警獲報趕來，經過勸說，司機自願給劉女五百元人民幣(約台幣二千三百元)作為補償。

天氣 台北 23-26 多雲陣雨 桃園 23-27 多雲陣雨 新竹 22-28 多雲陣雨 台中 21-30 多雲 嘉義 21-30 多雲 台南 23-28 多雲 高雄 23-29 多雲 花蓮 22-26 多雲陣雨 台東 23-28 多雲陣雨 東京 14-19 曼谷 27-5 雪梨 15-23 洛杉磯 11-26 紐約 16-19 里約 20-25 日內瓦 7-15 倫敦 11-14 羅馬 14-22 約堡 12-25 香港 24-28 福州 21-26 昆明 8-22 武漢 18-21 上海 20-26 南京 16-26 西安 13-29 青島 18-23 北京 14-22 瀋陽 8-20